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 ހެލތްު ޕރްޓޮކެޝްނަް އޖެނެސްީ                   
 މިނިސްޓރްީ އޮފް ހެލްތް    

 
 ކބާ  ތކަތެގީެ ޚދިމުތަދްވެޭ ތނަތްނަް އލަށަް ރޖަސިޓްރްީ  ކރުމުގުއަި  ބލަާ މނިގްަނޑތުއަް 

 
ވނަަ  42ގެ "ތރެި ކުރމުުގެ ޤާނނޫު ޢއާމްު ސއިްޙަތު ރއަްކާ"( 2012/7ޤާނޫނު ނނަްބަރު )ތިރީގއަި  ބަޔާން ކރުވެިފއަިވާ ކނަތްއަްތަކަކީ 

ވނަަ މއާދްގާެ ދށަނުް ކބާ ތކަތެގީެ ޚިދމުތަދްޭ  61އދަި  60، 59، 58، 57، 55 ،ވނަަ މއާްދގާެ )ފ( އއާި 44މއާްދާގެ )ރ( އއާި 
ނޑތުއަް ބަޔާނކްރުާ ޤވަޢާދިު ތަންތނަގުއަި ހުނންނަް ޖެހޭ ސާފުތާހރިކުމަގުެ މިން  ކތެގީެ "ކާބ ތަ  (R/2014-380) ނަންބރަު  ގަ

ނޑތުއަް ސާފުތާހރިކުމަގުެ  ޖެހޭ ހނުންަން ޚިދމުަތދްނިމުުގއަި ނޑު ތކަކެވެެ. ގެ ދށަނުް ޤވަޢާދިު"  ބޔަނާްކުރާ މިންގަ  ހދެިފއަވިާ މނިގްަ

 

 

  ސރަޙައަދްު ކބާ ތކަތެގީެ ޚދިމުތަދްޭ ތނަް ހނުންަ 
  ްުސިނއާީ މސައަްކަތއެް ކރުާ ސަރަޙއަްދއެް ކމަގުއަިނުވނ 
 ީޫގެ ސބަަބުން ކބާ ތަކެތި ތަޢއަްޔރަު ވނާެ ސަރަޙއަދްއެްގއަި ނުވނުް ޖަނަވާރއާި ސޫފސާފ 
  ްުނޑު ނވުތަަ ކުނއިަޅާ ސރަޙައަްދއާި ކއަރިގީައި ނެތނ   ކުނި ގޮ
 

 ސރާވނިގްް އރޭޔިާ 
 ިޑސަޓްްބިން ބެހއެޓްިފއަި ހުރނުް  ހ. ސރާވިނގް އޭރއިާ ގއަި އކެށަގީނެްވާ އދަދަކަަށް އތަް ނުލާ ހޅުވުޭ ފދަަ މަތޖިެހ 
 ިނޑ      ހރުުން  މޭޒު ރނަގޅަށަް މަރމާާތކުށޮް ސާފުކށޮް ބެލެހއެޓްިފއަި ގޮ
  ުނޑ  ރނަގަޅަށް ސފާކުޮށް ބލެެހޓެގޭޮތށަް ހދެިފއަިހރުނުް ތޅަުންގަ
 ިަހުރުން  ފާރުތއަް ފސަހޭއަިން ސފާކުރުވެޭ ގތޮަށް ހދެިފއ 
 ިަހރަކުރުވެިފއަި ހުރނުް  ބޮކި ށް އކެށަގީނެވްާ ވަރަށްކާބ ތކަތެގީެ އސަްލު ކލުަ ނ ޅޭ ގޮތަ: ތަނުގެ އލ 
 ްނޑފިދަަ ތކަތެި ނުފއަިބާ ގތޮަށްގް ކރުވެިފއަވިާ ނމަަ ސލީނިގްުން ސީލިނ  ހރުުން  ހދެިފއަިކު
  ަުސީލިނގްް ނކުށޮް ހރުި އ ޕަން ސރާވނިގްް އޭރިޔާ އއެް ނމަަ އެތނަގުެ ސާރވނިގްް އޭރޔިގާއަި މޭޒުތަކއާި ދމިާލަށް ކޑ

 ހުރނުް  ލނުް މަތި ހިޔާ ކރުވެިފއަިމޭޒތުކައާި ދމިާނވުަތަ  ބެހއެްޓިފއަި
 ިަހރުުން  ކސަްޓމަަރނުގްެ އތަދްވޮުމަށް ސނިކްއެް ބެހއެްޓިފއ 
  ަަސާރވނިގްް އޭރއިާގއަި ކާބ ތކަެތި ބހައަްޓާ ޝ ކޭހއެް ހުރި ނމ 

 ހރުުން  ޝ ކސޭް ވަށއަގިެން ބނަދްު ކރުވެޭ އަދި ރނަގަޅަށސްފާކުރުވެޭ ގޮތށަް ހދެިފއަި -
 ހރުުން  މަ ލއަޓިް ތޅައަިގެން ނދުާ ގޮތށަް / ޝޓެާރ ޕްރޫފް ކށޮްފއަިޝ ކހޭުގއަި ލއަިޓއެް ވާނަ -
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  ބދަގިގޭެ ލއޭއަޓުއާި ޑޒިއަނިް 
 ތޅަނުގްަނޑު:

 ަނޑު ފެން ނުފއާްދާ، ފސަހޭއަިން ސާފުކށޮް ޖަރސާމީު ފލިުވޭ، ފސަޭހއަިން މަރާމާތު ކރުެވޭ، ކ އސްާ ނުލާ މއާްދއާކަނުް ތޅަުންގަ
 ހުރުން  އމޮާންކށޮް ހދެފިއަި ފނެްފހަކިށޮް އދަި  ހެދިފއަި

 ތނަގުެ ޖގާަ 
  ިަކާބ ތކަތެި އކެތަި އަނެކއަްޗއާިގޅުި ކާބ ތކަތެގީެ މސައަްކަތކްރުާ ތނަަކީ އެކަށީގނެވްާ ވރަގުެ ޖގާަ އޮތް ތނައެް ކމަުގއަި ވުން އދ

  ތަޢައްޔަރު ނވުނާގެތޮށަް އެތެރެ ބހެފިއަިވުން
 ފނެް ހނިދްާ ވޅަގުަނޑު:

 ާްބަނދްު ޖަނކްޝްނަް ކރުަފި ފދަަ ސުފސާޫތްޕަށް ވދަެ ނުކމުެ ނހުދެގޭތޮަށް އދަި  ހރުުން ގުޅިފއަި ޖަނކްޝްނަާ  ތއަްހޅޮި ފެން ހނިދ
 ހރުުން  ކރުވެިފއަި

 : ނގުެ އލަި ތަ 
 ާހދެިފއަި ހރުުން  ން ހދުު އލަި ނުވތަަ ގދުރުތަީ އަލި ލިބގޭތޮަށްތއަްޔރާކުރުތާަބ ތކަތެި ކ 
 ިަހުރނުް  ތައް ތޅައަިގެން ނދުާ ގތޮށަް/ ޝޓޭރާ ޕްރޫފް ކށޮފްއަިބކޮި  ކާބ ތކަތެި ގެންގޅުޭ ހސިާބުގއ 

 ފރާތުއަް:
 ިަހުރނުް  ފެންހަރނުލުާ، ފނެް ނުފއާދްާ، ކލުަ ނުފޮޅޭ ގތޮަށް އމޮާނކްށޮް ފސަހޭއަނިް ސާފުކރުވެޭ ގތޮށަް ހދެިފއ 
 ަހރުނުް  ގޮތށަހްދެފިއަި ރސާމީއާި ސޫފސާޫތްޕަށް އަށަނގުނަެވޭޖ 
  ެުހުރުން  ފރާު ރނަގަޅަށް ސފާކުރުވެިފއަި މސައަްކަތްކުރާ ހސިާބގ 

 ފނަގްފިލިާ:
  ްނޑފިދަަ ތކަެތި ނުފއަިބާ ގޮތަށްރވެި ސީލިނގްް ކުކާބ ތކަތެގީެ މސައަްކަތް ކުރާ ތަނ  ހުރުން  ހދެފިއަި ފުރޅާުން ކު
 ާހުރުން  ގތޮަށް ހދެިފއަި އިބާތތެްވެ، ފޫނުޖަހާ އދަި ދވަާދއާި ކލުަ ފޅޮގިނެް ނފުަ ،ހިރަފސުންހުިފާ، އުދސާހްދެި ފެނތްކިި ހރަނުުލ 

 ދރޮއާި ކޑުދަރޮު:
 ްހރުުން  ހދެިފއަި ފެންނުފއާދްާ އއެްޗަކނުް  ،ފަސޭހއަނިް ސާފުކރުވެޭ، ހރިަފސުް ހަރނުލުާ ،ދޮރއާި ދޮރފުތަް އމޮާނ 
 ިަހުރުން  ދޮރުތއަް އމައިްލަ ޒތާގުއަި ލއެޕްޭ ގތޮަށް ހދެިފއ 
  ްހުރނުް  ފއަިހާޖަ މެހިދާކުޑަ ދޮރު ނއަޓްާ ސފާކުރުވެގޭތޮަށ 

 . ސޑިި އއެް ހރުނިމަަ:
 ްަހދެިފއަި ހުރނުް  ސިޑި ރއަްކާތރެި ކމައާކެު ފަސޭހއަނިް އަރާ ފޭބޭ ގތޮށ 

 ިަހރުުން  ސިޑއިއާި ސިޑިގޮޅި ރނަގަޅަށް އލަި ކރުވެިފއަި އދަި ސފާކުރުވެިފއ 

  ިހރުުން  ހދެިފއަިގޮތށަް ފނެންފުއާްދާ  ،ފަސޭހއަނިް ސފާކުރުވެޭ، ހރިފަުސް ހރަނުުލާ ،ކޮށްއމޮާންސިޑ 
 ސނިކްު:
 ްަނޑާ ދވޮެ ސފާުކުރު ރ މސ ނޑު މސަް، އއެްގމަު މސަް( ކަ  ވކަިން ބހެއިްޓިފއަި ހރުުން  މށަް އކެށަީގނެވްާ ވރަގުެ ސނިކްއެް)ކަ
 ިަހުރުން  ތެލި، ތަށި ދވޮުމަށް އކެށަގީނެްވާ ވރަުގެ ސނިކްއެް ވަކނިް ބެހއެޓްފިއ 
 ަހުރނުް ކނިް ސނިކްު ބެހއެޓްި މުވއަްޒަފުނގްެ އަތދްވޮެ ސފާުކުރމުށަް ވ 
 ިަހމަޖަެހިފއަި ހރުުން  އޮހޮރޭ ފެނނުް އަތދްވޮވެޭނެ އިންތޒިމާް ހމަޖަެހިފއ 
 ިަހުރުން  މުވއަްޒަފުން އތަދްޮވމުށަް ދޔިާ ސއަިބ ނި ބެހއެްޓިފއ 
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 ެހރުުން  އޓްފިއަިއަތްހއިްކމުަށް ހނޭޑްް ޑްރޔަރަ ނވުތަަ އެއްފަހަރު ބނޭުނކްރުުމަށް ފހަު އއެްލާލާ ގޮތަށް ޓޝިޫ ބެހ 
  ކބާ ތކަތެި ސދީާ ޖހެޭ ތނަތްނައާި ތކަތެި:

  ީަކރުވެގޭތޮށަް ހުރި ތަންތަނއާި އދަި ރނަގަޅަށް ސފާކުޮށް މރަާމާތު  ހދެިފއަނިވުާ ވހިަ މއާްދއަަކުންމި ފަދަ ތަންތަނއާި ތަކއެޗްކ
 ތަކެތި ކމަުގއަވިުން 

 ނރަދުމަާ ނޒިމާު:
  ަަހުރުން  ތަކއެޗްށަް ނވުދަވެޭ ގޮތށަް ބނަްދު ކޮށްފއަިފެން ހނިދްާ ވޅަގުަނޑު ސޫފާ ސފޫި ފދ 
 ްހރުނުް  ހޮޅި އަދި ގލުީން ފެން ލކީު ނވުާ ގޮތށަް ހދެިފއަިކު ސިންކއާި ސިނ 

 ވއަދިއަރުު ކރުާ ނޒިމާު:
 ްޓް ކާބ ތކަތެި ތއަްޔރާު ކރުާތނަގުއަި ހނޫު ވއަި، އުދސާް، އދަި ވަސް ބރޭވުާ ގޮތަށް ތަނއާި އެކށަގީނެވްާ ވރަގުެ އެގްޒ ސ

 ހރުުން  ބެހއެްޓިފއަި
 ުހރުނުް )ހުޑް( ތަނއާި އކެށަީގނެވްާ ވރަަށް  ބރޭުކރުާ ނޒިމާް ނާ ދމިާލުން ހޫނުދުނއ  
  ްބެހއެޓްިފއަި ހރުުން  ބރޭވުާ ހނޫުވއަި ނވުތަަ ވަސް އާނމްުނންށަް އނުދގަޫ ނވުފާދަަ ގތޮކަަށްއެގްޒ ސްޓއުިނ 

 ކނުި ނއަތްލާނުް:
 ިަހރުުން  ތަނާ އެކށަގީނެވްާ ވަރަށް، އތަންުލާ ހޅުުވޭ ނވުަތަ މތަޖިެހި ޑސަްޓްބނިް ބެހއެްޓިފއ 
  ިެއުކާލވެނެދްނެް ކނުި ބަހއަޓްތާަނއެް ހުރިނމަަ އެތަން ކރުފަި، މީދާ ފދަަ ސޫފސާއޫްޕަށް ނވުދަވެޭ އަދި ރނަގޅަަށް ސާފކުރުވ

 ހުރުން  ނބުައިވަސް ނދުވުާ ގތޮށަް ހދެިފއަި
 ބ ފނެް 
  ިެހރުނުް  ލބިނޭެ އނިތްޒިާމް ހމަޖަެހިފއަި ފނެްސާފު ބ ރއަްކާތރ 
 ާެހރުުން  ރވެިފއަިކލުަ ވކަކިޮށް ފަސޭހއަިން އނެގގޭތޮަށް ފހާގަކަުކރުވެި އދަި  މޅުިން ވަކި ބ ފެންރއަްކތާރެި  އިބ ން ކމަނުދުާ ފނ 

 ކބާ ތކަތެގީެ މސައަކްތަކްރުާ ތނަތްނަގުއަި ހފިާ ގނެގްޅުޭ އލާތާތްއަް 
 ްރނަގޅަށަް ސފާކުރުވެިފއަި ހރުނުް ފދަތަކަެތި ، ސަރ، އަވަން، ޓ ސޓްަރުމިކ 
  ަަކމަުގއަވިުން  ތކަެތި ކނުް ހދެފިއަިނވުާ އަ ވިހަ މއާްދާއޗްކަީ ތަކެ ކާބ ތކަތެި އޅެމުަށް ބޭނނުކްުރާ ކނަވްާރު ފދ 
 ،ާުއި )ތޅައަގިެން ނގުސޮް، ދަބަރު ނޖުހަާ( ކާބ ތކަތެި އޅަނަް ގނެގްޅުޭ ކނަވްާރު ފަދތަކަތެި ރނަގަޅު ހލާތަގުަ ތަށި، އޫ ސމަސ

 ހރުނުް  އަދި ރނަގަޅަށް ސފާުކރުވެފިއަި
  ިަހރުުން  އުދުނފްދަަ ތކަތެި ރނަގަޅަށް ސފާކުރުވެޭ ގތޮަށް ބހެއެްޓިފއަި ޑޕީް ފްރީޒަރ ތކައާި ފރްޖިުތއަް އދ 
 

 ފޚާނާާ ކރުމުގުެ އނިތްޒިމާް 
 ަހރުނުް  ގޮތަށް ހދެފިއަިނގާެ ދރޮު ނުހޅުވުޭ ސީދާ ފާޚާ ނގުެ ތރެއެަށްކާބ ތކަތެި ތއަްޔރާު ކރުާ ތ 
  ުޮހުރނުް  ށހްދެފިއަިއމައިްލަ ޒތާގުއަި ލއެޕްޭ ގޮތަފާޚާނާގެ ދރ 
  ާހރުނުް  ކރުުމަށް އުސްތށަޓްއެް ބެހއެޓްި ރނަގަޅަށް ފލްޝަް ކރުވެޭ ގޮތށަް ހމަޖަެހިފއަިފާޚާނ 
 ިަހރުުން  މސުްލމިު ޝަވަރު ހރަކުރުވެފިއ 
  ްޮހުރުން  ހމަޖަެހިފއަި  ސާފު ފެން ލިބޭނެ ގތ 
  ަހރުުން  ޑސަޓްްބިން ބހެއެްޓިފއަިއަތްނުލާ ހޅުވުކޭހަަލ 
 ްަނޑު ފެނހްރަުނލުގާތޮށ  ހުރުން  ހދެފިއަި ތޅަުންގަ
  ުހރުނުް  ރނަގަޅަށް ބަންދކުރުވެފިއަިފެން ހނިދްާ ވޅަގުަނޑ 
 ާްހރުުން  ނލުގާޮތަށް މށުޖިަހާފއަި ފާޚާނާގއަި ފަސޭހއަިން ކއަސ 



 

 

4 

 ަާހރުުން  ރވެފިއަިރށަް އަލކިު އެކަށީގނެވްވ 
 ަހުރުން  އި ވއަިދއަރުވުާ ނިޒމާު ޤއާމިްކރުވެިފ 
 ިަހުރނުް  އަތް ދވޮުމަށް ސނިކްު ބެހއެޓްި އދަި ރއަްކތާރެި ފނެް އޮހޮރޭ ގޮތށަް ހމަޖަެހިފއ 
  ާިހުރުން  ބެހއެޓްފިއަިސއަިބ ނި އަތް ދޮނންަ ދޔ 
 ްހުރުން  ވއަިން އަތްހއިކްގޭތޮަށް(ރވެފިއަި )ޓޝިޫ / ހނޫު ހއިްކމުގުނެިޒމާް ޤއާމިްކު އަތ 
 ްހރުުން  ދާ ހޮޅިތއަް ރނަގޅަށަް ނރަދުމައާަށް ގޅުާ ބނަދްު ކރުވެިފއަިފެނ 
 

 ޖނަވަރާއާި ސފޫސާފޫި ކނޮޓްރް ލް ކރުނުް 
  ްހުރުން  ތނަް ހދެިފއަިޖަނަވާރއާި ސޫފސާފޫި ވަދެ އލާާ ނވުގާތޮަށ 
 ިަހުރުން  ތނަގުއަި އކެަމަށް މުވއަްޒފަނުް ތމަްރނީް ކރުވެފިއަިނވުތަަ  ޕސެްޓް ކނޮޓްްރ ލް ކުރމުށަް ބޔަކަާ ޙަވާލު ކރުވެިފއ 
 

 ސފާކުރުމުާ ޖރަސާމީު ފލިވުނުް 
 ަބެހއެްޓމުަށް ވކަިން ތނައެް ހމަޖަެހިފއަި ( ކމެިކަލސްް ފދަަ ތކަތެި ފހިގިަނޑުމޕޮް ބނޭނުކްރުާ އާލތާތްަކއާި ) ސފާކުުރމުަށްން ތ 

 ހުރުން 
  ާހުރނުް  ވަލއެް ހދެފިއަިތަން ސފާކުޮށް ބލެެހއެްޓނޭެ ތ 
 

 / ސޓް ރ )ހރުނިމަަ(  ކބާ ތކަތެި ރއަކްކާރުާ ތނަް 
 ްހުރުން  ޖހަފާއަި ކށޮް ތޅަމުުގއަި ތަށމިުށިސީލިނ    
 ަހުރުން  ށް ހދެިފއަިސޫފސާޫފި އާލާ ނވުގާޮތ 
 ިަހުރުން  ވއަި ދއަރުވުާނެ އނިތްޒިާމް ހމަޖަހެފިއ 
 ްހުރުން  ހަރތުށަް ހދެިފއަި ކާބ ތކަތެި ބެހއެްޓމުށަް ފނެންުފއާދްާ ގޮތަށ 
  ިަނޑޫ، ހކަރުު ފދަތަކަެތި ރއަްކާ ކރުުމަށް މަތޖިެހޭ ކަނވްރާު ބެހއެޓްފިއ  ހުރުން  ހަ
 " ްބހެއެްޓިފއަި  " އިނޗްގީެ ޖގާަ ހުނންަ ގޮތަށ6ް" އނިްޗި އުސް މިނުގއަި އދަި ފރާގުއަި ނުޖެހި "6ކާބ ތކަތެި ބމިުން މއަްޗަށ

 ހުރުން 
 ަނުބެހއެްޓނުް ނގުއަި ކމެކިލަްސް ފދަަ ތކަެތި ކާބ ތކަތެި ރއަކްާ ކރުާތ 
 

 ކބާ ތކަތެގީެ ފނިި ހނޫމުނިް މނޮޓިރަ ކށޮް ބލެހެއެޓްނުް 
 ެޭހުރނުް  ކ ލްޑސްޓް ރ ތކައާި / ރފެރްިޖަރޭޓެޑް ކޮންޓއެނިރަުގއަި ބހެއެްޓިފއަި ރނަގަޅު މޓީރައެް  ޓމެޕްަރޭޗަރ ބލެނ 
 ޭހރުުން  ނެ ނިޒމާެއް ތނަގުއަި ޤއާމިް ކުރވެފިއަި )ހޮޓް ކބަަޑު، ފދަަ ތަކތެި(ހޫނުކށޮް ބަހއަްޓަނޖްހެޭ ތކަެތި ހނޫކުށޮް ބެހއެްޓ 
 )ުަފިނިކށޮް ބަހއަްޓަނޖްހެޭ ތކަެތި ފިނކިށޮް ބެހއެްޓޭނެ ނިޒމާެއް ތނަގުއަި ޤއާމިްވެފއަި )ޗލިާރ، ފރްޖިް، ފްރޒީރަ، ކ ލޑްް ކަބޑ 

 ހުރުން 
 

 އނުް ކބާ ތކަތެި އއެތްނަނުް އނައެތްނަށަް އފުލުމުއާި ގނެދްި 
  ިެކާބ ތކަތެި އފުލުމުަށް ބޭނނުް ކރުާ ކނަްވރާކަީ ވިހަ މއާްދއާކަުން ހދެފިއަިނުވާ ސފާު މަތޖިެހޭ ގޮތށަް ހދެފިއަި ހުރި ތކަތ 

 ކމަުގއަވިނުް 
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  ުުހރުުން   ގޅަށަް ސާފު ކޮށް ޖރަސާމީު ފިލވުފިއަިލމުަށް ބެނނުް ކރުާ އޅުަނދު ރނަކާބ ތކަތެި އފ 
  ްުހި ނތެނުް ކރުާ އޅުަނދުގއަި ކމެކިލަްސް އއާި ކނުި ފދަަ ކބާ ތަކއެްޗށަް ނދޭެވޭ އސަރަު ކރުާނެ އއެްޗެ ކާބ ތކަތެި އފުލުމުަށް ބެނނ 
 ިަހރުނުް  ކާބ ތކަތެި އފުލުމުުގއަި އދަި ފ ރކުށޮދްިނމުުގއަި ހުންނަނޖްހެޭ ފިނި ހޫނމުނިުގއަި ބެހއެޓްނޭެ އިންތޒިާމް ހމަޖަހެިފއ 
 

 ތު މވުއަޒްފަނުގްެ ސފާތުހާރިކުމަާ ޞއިޙްަ 
 ިަމސައަްކަތް ކުރއާރިު ގނިަގިނއަނިް އަތދްވޮެ ސާފތުހާރިވުމުުގއަި ގނެގްޅުނެޖްެހޭ އސުޫލު ލއިމުުން ފެނންަގޮތަށް ހަރކުރުވެފިއ 

 ހުރުން 
 ިަކާބ ތކަތެގީެ މސައަްކތަގުައި ހރަކަތާތްެރވިާ އިރު މުވއަްޒފަު ދރުުހލެވިނާް ޖެހޭ ކނަތްއަްތއަް ލޔިވެި ފެނންގަތޮަށް ތތަކްރުވެިފއ 

 ހުރުން 
  ީެހުރނުް  އިންތޒިާމް ހމަޖަެހިފއަި )ފސަޓްް އއެިޑް(ގެ އެކަށީގނެވްާ އދަދަކަށަް ފރުތަމަަ އހ 
 
 
 
 
 
 

 

 

މަތީގައި ބަޔާންކުރެވިފައިވާ ކަނތްައްތަކުގެ ތެރެއިން ރަޖިސްޓްރީ  ނ ޓް: އލަަށް ރަޖިސޓްްރީ ކުރާތނަްތނަަށް ހުއްދަދެވޭނީ
ނޑުތައް ފުރިހަމަ ވުމނުްނެވެ. ކުރާ ތނަަކަށް ބޭނު  ންވާ މިންގަ

 


